

特别关注

引诱充值 打赏变现 部分手机App“收割”老年群体



“这款交友App,把我们家闹得鸡飞狗跳。”刘女士说,家里老人看了网络广告下载了一款中老年社交App,结果被引诱充值五六千元。调查发现,如今老年人普遍用上了智能手机,但不少老年人由于欠缺网络安全知识,成为了一些手机App流量“收割”的对象,乃至陷入各种网络套路中。

不少老年人在网上被骗

“我父亲不知道在手机上点了什么广告,就无意间办理了一份保险,接下来每个月自动扣费并且没有通知。”谈起这件事,程先生十分气愤——短短7个月,他父亲就被某网络保险平台莫名其妙地扣款1800多元。

笔者发现,在某网络投诉平台,迄今已有9000多条网络保险投诉,“老人在不明白的情况下被误导投保”等成为常见的投诉标题。

统计显示,随着老年网民快速增长,针对老年人的网络套路也逐渐增多。17.25%的被访老年人有在网络中受骗的经历;其中,超四成老年人曾因保健品被骗,近四成老年人因免费领红包被骗。

教您一招

千兆路由器这样选

现在市面上主流的无线路由器都是千兆路由器了。型号多以AC或者AX开头。以AC开头是第五代千兆路由器,以AX开头的是第六代双千兆路由器。

但是,有的商家会号称某产品是“千兆路由”,实际上用的却是百兆接口,甚至仍然使用百兆路由器的处理器,一旦接入用户变多,网速就会原形毕露。在实际使用中,无线测速不超过100M,这种路由器可以称作第五代无线路由器的简化版。

因此,在购买路由器的时候,一定要问明商家进线网口(WAN口)是不是千兆的。或者自己看看路由器的接口参数是10/100M自适应WAN口,还是10/100/1000M自适应WAN口,后者才是真正意义上的千兆路由器。

□新视界

专家提醒

使用手机支付 不良操作要改掉

现在不管是线下交易还是网上购物,大家更多时候都是通过手机支付。既然是涉及钱财的事,就要格外小心注意,笔者在这里给大家列举几个手机支付的不当操作习惯,建议都自查一下,有的话就马上改正。

使用同一个支付密码 人们现在主要的手机支付方式是微信支付和支付宝支付,很多人为了贪一时的方便就会把所有的支付密码设置得一模一样。如此一来,支付的时候就一气呵成,不用去回忆密码是什么,也不用去担心支付密码输入错误的问题。

但其实,各种平台支付密码都相同有很大风险,只要他人不小心看到你某次输入密码,自然就能在其他地方投机取巧了。不仅如此,大家也要定期修改密码。为了自己的账户资金安全,多换几次、多花点心思多记几次总是好的。

随意连接公共WiFi 手机扫码支付的时候,最担心的一个问题就是当下环

“围猎”老年人手段多多

专打老年人缺少陪伴的痛点,“陪聊”诱导付费充值 眼下,不少社交软件将目标人群转移到老年群体,老年人线上交友社区、婚恋相亲App层出不穷。有的App里网友主动搭讪,索要虚拟“鲜花”等礼物;有的App甚至每发一条消息,都要收取“金币”。

紧盯老年人“网络小白”的盲点,弹窗信息成套路入口 在使用手机的过程中,一些老年人常常点击标有“内存不足”“病毒威胁”等信息的弹窗,然后手机就被稀里糊涂地安装了好几个手机管家、清理大师等各类App。

接下来,各种劣质内容、带有欺骗套路的广告,就会定向往这类老年人的手机上推送。

掌上新知

电脑版微信可直接加好友



最近,微信发布了电脑版Win3.6.0正式版,不少用户期待的“PC端加好友”功能终于上线了。

经实测,本次电脑版微信还新增了很多新功能。

开机可自动启动微信 新的电脑版微信登录界面最下方,新增了“开机时自动启动微信”的选项,勾选该选项后,以后打开电脑时,微信即会自动启动。

支持电脑端加好友 在“网络查找

瞄准老年人辨识能力差的弱点,吸引流量、快速变现 《有毒!这种食物千万不能乱吃》《丈夫出轨,离家多年未归》……这类文章充斥着一些老年人的微信朋友圈。在短视频平台,中老年用户成为一些婆媳关系、养生保健内容的“自来水”。在直播领域,一些老年人深陷“情感直播”不能自拔。这些内容一边对老年人展开“洗脑”,一边通过打赏、带货、知识付费等方式变现。有养生类自媒体从业者坦言:“内容是抄来的,好赖要靠网友自己分辨。我要的只是粉丝和点击量,赚的是广告费和流量分成。”

专家表示,年轻人也应给予家中老人更多陪伴,一方面通过陪伴给予老人关心和理解,起到预防作用;另一方面在陪伴中向老人传授更多手机使用技巧和防骗技能,提供更多安全守护。

据新华网

玩机心得

手机图标多 口令帮你记

点击 放大镜 ,帮你搜信息。	
点 叉 即关闭,喜欢点 爱心 。	
朝左 是返回,往 右 是前进。	
购物车 有轮, 垃圾桶 有盖。	
认准 扫一扫 ,方框加个一。	
如遇 三个点 ,更多在等你。	
客服 戴耳机 ,有事别着急。	

□蓝马甲

有此一说

戴智能手表 需防低温烫伤



最近,笔者刚入手一块智能手表,还没戴几天皮肤就被烫伤了。网上一查,好多网友也说自己买的智能手表,没戴几个小时就跟“烫手宝”一样,唯一的区别是,笔者在佩戴过程中没有感觉明显发烫。查询一番,最后发现有两种最容易忽视的诱因,综合平时的佩戴情况,笔者全中。

低温烫伤 低温烫伤主要是由于较长时间接触高于体温的低热物体,而造成的烫伤。如果佩戴者感觉比较迟钝时,就很有可能造成烫伤。因为智能手表和智能手环属于电器,运行过程中会存在发热情况。再加上智能手表属于穿戴设备,紧贴着手腕皮肤,还会影响智能手表散热,如果佩戴时间太长,就会导致皮肤烫伤。

细菌感染 此前有媒体进行过相关验证,实验者佩戴一天智能手表并且不进行清洁,皮肤表面细菌数量是正常不佩戴情况下的300倍。细菌留在皮肤表面不会引起皮肤问题,但智能手表与手腕皮肤长期摩擦,细菌就有可能进入皮肤,并引发脓肿或疼痛的红疹等感染。

想一想,之前笔者基本上白天都一直戴着智能手表,有时候监测睡眠更是连戴一整天。再加上运动过后会出汗,也没想过及时清洁。

在此,笔者提醒大家,日常佩戴智能手表时,尽量做到以下三点:

1.不长时间佩戴,非必须使用时就摘下来,让皮肤充分呼吸,智能手表充分散热。2.佩戴时不要紧贴皮肤,留出一点空间,同时对皮肤加强清洁,去除汗液、灰尘污垢,尤其是在运动和长时间佩戴后。3.定期清洁智能手表、手环,最好用抗菌湿巾、酒精棉球擦拭,减少设备上的细菌残留。

此外,大家在选购智能手表或手环时,也要选择大品牌和高好评率高的产品,以免发生烫伤甚至引起爆炸。

□邢昕

微信号”选项中,可以在电脑版微信中快速找到某用户,并支持在线添加对方为好友(如图)。

视频号可以添加到桌面 在新的电脑版微信打开视频号后,点击界面右上角的“...”,可选择将视频号“添加到桌面”。添加后,电脑桌面上会显示视频号的独立图标,双击可快速打开。但需要在微信登录的情况下才可以打开,否则无法使用。

拖拽发送文件还可留言 拖拽电脑中的文本、图片、视频等文件发送给好友时,会弹出和手机端微信同样的留言框,可在发送文件时同时附带留言。

总体来看,本次更新的电脑版微信Win 3.6.0正式版和手机端微信功能更加同步了,操作也更加实用方便,算是一次不错的更新。

□运了个营



因此,最好在手机软件中将“免密支付”功能关闭。

随意扫码 很多商家在收款的时候,都会让顾客扫描贴在桌面或者墙上的二维码付款。正因如此,也给了不少不法分子下手的机会,在原有的二维码上粘贴经过他们改造的二维码。

所以,大家在遇到需要扫码付款的情况时,一定要问清楚商家二维码再扫描,谨慎付款。如果扫码之后发现跳转的页面不对劲,赶紧停止操作,找商家对照清楚,确认无误后再付款。

□小博